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СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ НА ЗАНЯТТЯХ 
З «УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ (ЗА ПРОФЕСІЙНИМ 

СПРЯМУВАННЯМ)»

О. В. Калініченко, Т. В. Скорбач, О. С. Половинко, М. С. Галича
Харківський національний медичний університет

Вступ. Симулятивне навчання – це методика, що передбачає моде-
лювання реальних ситуацій, у яких здобувачі практикують свої знання, 
вміння та навички в умовах, максимально наближених до життєвих. У 
контексті занять з «Української мови (за професійним спрямуванням)» 
цей підхід дає можливість створити динамічне навчальне середовище, 
де здобувачі можуть застосовувати свої знання у різних формах. Симу-
ляційність занять на практиці реалізується через гнучкість та залучен-
ня сучасних технологій. Заняття можна адаптувати залежно від вікових 
особливостей здобувачів. Викладачі кафедри української мови, пси-
хології та педагогіки ХНМУ використовують інтерактивні платформи 
(наприклад, Padlet та Mentimeter) для створення симуляційних завдань.

Симуляційні технології підвищують ефективність занять з «Україн-
ської мови (за професійним спрямуванням)», адже за таких умов здо-
бувачі вчаться впевнено використовувати мовні одиниці в умовах мак-
симально наближених до реальних. Це сприяє формуванню не лише 
мовної, але й професійної компетентностей.

Основна частина. Симуляційне навчання в медичних закладах на 
заняттях з «Української мови (за професійним спрямуванням)» може 
стати ефективним методом, що підтверджують численні досліджен-
ня. Розглянемо найважливіші на нашу думку. Погоджуємося з Ю. По-
здрань [2], яка наголошує, що симуляційні методи сприяють розвитку 
мовлення, критичного мислення та комунікативних навичок. Здобувачі 
освіти мають можливість використовувати мову в умовах, що імітують 
реальні життєві ситуації, наприклад, участь у дебатах, складання офі-
ційних листів чи організація подій. Підтримуємо позицію О. Пометун 
[3], дослідження якої показують, що симуляційні методи підвищують 
зацікавленість здобувачів завдяки інтерактивному формату. Вони ак-
тивніше долучаються до освітнього процесу, бо він стає більш творчим 
та захопливим. Цілком слушно зазначає Л. Рускуліс [4], що симуляції 
дають змогу «зняти барʼєри» під час мовлення, оскільки створюється 
доброзичлива атмосфера. Здобувачі навчаються висловлюватися більш 
природно та впевнено.
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Симуляційні заняття покращують реалізацію міжкомпонентних 
звʼязків, що розширює світогляд здобувачів. Наприклад, рольова гра 
«Обговорення персонажів творів Тараса Шевченка» сприяє не лише 
мовному розвитку, а й глибшому розумінню літератури. Пропонуємо 
ознайомитись з досвідом впровадження симуляцій на заняттях з ОК 
«Українська мова (за професійним спрямуванням)» викладачами кафе-
дри української мови, психології та педагогіки ХНМУ:

- дебати, круглі столи та прес-конференції (обговорення суспіль-
но важливих тем (зокрема «Якою має бути сучасна українська мова у 
ЗМІ?»; здобувачі моделюють прес-конференцію, використовуючи про-
фесійну лексику);

- рольові ігри (створення сценаріїв, у яких здобувачі представляють 
журналістів, редакторів або учасників конференції; розігрування ситуа-
цій з пацієнтами таких, як ведення прийому, заповнення медичної карт-
ки українською мовою, пояснення діагнозу чи призначення лікування);

- проєктна діяльність (написання сценаріїв для радіопередач чи ор-
ганізація вистав)

- симуляція екстрених ситуацій (взаємодія з пацієнтом, який потре-
бує невідкладної допомоги; використання професійної термінології під 
час реанімації; вирішення конфліктів між співробітниками мовними за-
собами, а також взаємодія з незадоволеними пацієнтами);

- робота з документами (складання виписки чи довідки; переклад 
медичних документів українською мовою; укладання відповіді на офі-
ційний запит);

- використання інтерактивних технологій (програми для тренування 
медичної термінології; онлайн-тести для перевірки знань).

Симуляції дають змогу здобувачам вищої освіти або працівникам 
медичних закладів відпрацьовувати практичні мовні навички в безпеч-
ному середовищі, отримувати зворотний звʼязок від викладачів та вдо-
сконалювати свої знання, що сприяє розвитку комунікативних навичок, 
необхідних для роботи з пацієнтами. Такий підхід дає можливість ме-
дичним працівникам практикувати професійну лексику та моделювати 
реальні ситуації, що виникають у лікарській практиці. Використовуючи 
симуляційні технології, викладач може створити ситуації, де здобувачі 
виконують ролі працівників і пацієнтів та практикують використання 
професійної термінології (наприклад, ведення ділового листування, 
проведення переговорів та написання медичних висновків). Ці техно-
логії сприяють формуванню навичок роботи з документацією, оскільки 
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для здобувачів важливо навчитися правильно складати офіційні доку-
менти, такі як резюме, звіти, заяви, а симуляційні завдання допомагають 
це зробити в реалістичних умовах. Зважаючи на стресові умови, в яких 
опинилося населення України з початком російської агресії, важливим 
аспектом діяльності лікаря є дотримання норм мовного етикету в про-
фесійному середовищі. Симуляції дають змогу опрацьовувати складні 
комунікативні ситуації, наприклад, вирішення конфлікту з пацієнтом 
та налагодження співпраці з командою. Симуляційні завдання можуть 
поєднувати мовну практику з іншими компонентами. Наприклад, здо-
бувачі-медики можуть вести симульовану консультацію пацієнта укра-
їнською мовою, використовуючи термінологію своєї галузі.

Незважаючи на всі позитивні аспекти впровадження симуляційних тех-
нологій, є виклики їх впровадження. Педагоги звертають увагу на склад-
ність підготовки таких занять, адже викладач має продумати сценарії, 
враховуючи рівень знань здобувачів. Крім того є потреба в спеціальних 
навчальних матеріалах, які допоможуть розробляти симулятивні вправи.

Висновки. Симуляційне навчання допомагає здобувачам не лише 
засвоїти мову, але й відчути впевненість у її використанні в реальних 
умовах. Це сприяє формуванню не лише мовної, але й професійної ком-
петентності. У медичних закладах використання симуляційних техно-
логій на заняттях з «Української мови (за професійним спрямуванням)» 
може стати ефективним методом розвитку комунікативних навичок, 
необхідних для роботи з пацієнтами. Такий підхід дає можливість май-
бутнім медичним працівникам практикувати професійну лексику та мо-
делювати реальні ситуації, що виникають у лікарській практиці.

Отже, використання засобів та методів симуляціцного навчання на 
заняттях з «Української мови (за професійним спрямуванням)» дає змо-
гу здобувачам вищої освіти медичних закладів відпрацьовувати мовні 
навички в безпечному середовищі, отримувати зворотний звʼязок від 
викладачів та вдосконалювати свої знання.
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ МОТИВАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ 
ВИЩОЇ ОСВІТИ ІЗ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ФАРМАЦІЯ, 

ПРОМИСЛОВА ФАРМАЦІЯ»

О. Є.Самогальська, І. М. Марків, В. Ф. Тюріна,  
З. П. Мандзій, О. В. Шманько

Тернопільський національний медичний університет  
імені І. Я. Горбачевського МОЗ України

Підготовка здобувачів вищої освіти (ЗВО) сьогодні спрямована на 
всебічний розвиток майбутнього спеціаліста, створення умов для фор-
мування професійних компетентностей на високому рівні. Для ово-
лодіння необхідними уміннями і навичками важливою є професійна 
мотивація ЗВО. Професійна мотивація – це дія конкретних стимулів, 
що обумовлюють тривале виконання обов’язків згідно цієї професії, та 
сукупність внутрішніх і зовнішніх сил, що штовхають людину до тру-
дової діяльності, спрямованої на досягнення певних цілей. Проблема 
вивчення і розвитку професійної мотиваціє сьогодні є актуальною [2,3].

Метою нашою роботи було дослідження професійної мотивації ЗВО 
із спеціальності «Фармація, промислова фармація», які навчалися на 
4-5 курсах фармацевтичного факультету. Для визначення переважаючо-
го типу мотивації була використана методика «Мотивація професійної 
діяльності» К.Замфіра-А.Реана [1].

Для реалізації мети дослідження проведено анонімне анкетування 
ЗВО згідно вказаної вище методики, яка застосовується для діагнос-
тики мотивації професійної діяльності. В основу методики покладена 
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